

Любителям острых ощущений: почувствуйте себя Дорис Лейтард |

Author: Юрий Обозный, [Санкт-Петербург](#) , 24.07.2008.



Photo©Keystone

Финская авиакомпания Finnair ввела новую услугу для пассажиров, летящих из Хельсинки в Санкт-Петербург: за дополнительную плату их могут «обыскать по-русски», как это недавно сделали со швейцарским министром экономики в аэропорту «Пулково». Петербургская транспортная прокуратура подтверждает, что это будет полностью соответствовать действующему законодательству.

Как сообщает лозаннская газета «24 Heures» со ссылкой на Finnair, с 21 июля по 31 августа пассажиры, следующие в Санкт-Петербург, за дополнительную плату могут пережить приключения, случившиеся здесь с Дорис Лейтард.

Обещая «личный досмотр по-русски», Finnair при этом гарантирует, что ее самолет вылетит точно в установленное время - шпилька в адрес авиакомпании Swiss, рейс которой из-за инцидента с министром был задержан на 20 минут.

Напомним, что 12 июля, возвращаясь после своего недельного официального визита в Россию, Дорис Лейтард пришлось в обычном порядке снять туфли, чтобы пропустить их через сканер, и пройти через рамку металлоискателя. Она также подверглась личному досмотру, который произвела сотрудница службы безопасности «Пулково», несмотря на дипломатический иммунитет высокой гостьи.

МИД России впоследствии принес за протокольное недоразумение извинения, которые были приняты швейцарской стороной, объявившей, что для нее инцидент исчерпан.

Как мы уже [писали](#), пресс-служба «Пулково» отрицает, что сотрудниками безопасности аэропорта были в данном случае допущены какие-либо ошибки, ссылаясь не только на российские законы, но и на рекомендацию из руководства по безопасности для защиты гражданской авиации от актов незаконного вмешательства Международной организации гражданской авиации (ICAO) (Статья 4.2.57: «Несмотря на то, что пассажир может обладать дипломатическим иммунитетом, предоставленным ему государством согласно Венской конвенции, такие лица подлежат обычному досмотру перед посадкой на борт воздушного судна»).

На днях Петербургская транспортная прокуратура поддержало правомерность досмотра министра: «В результате проверки в действиях сотрудников авиационной безопасности аэропорта Пулково нарушений действующего законодательства не установлено.

<...> статья 85 Воздушного кодекса Российской Федерации устанавливает, что «в целях обеспечения безопасности пассажиров и членов экипажа воздушного судна обязательному предполетному досмотру подлежат воздушное судно, его бортовые запасы, члены экипажа, пассажиры, багаж, в том числе вещи, находящиеся при пассажирах, а также грузы и почта», - говорится в сообщении прокуратуры.

<...> При отказе пассажира воздушного судна от предполетного досмотра договор воздушной перевозки пассажира считается расторгнутым».

При этом Петербургская транспортная прокуратура утверждает, что согласие Swiss - компании-перевозчика - на досмотр Дорис Лейтард было предварительно получено.

Швейцарцы виноваты сами?

[транспорт швейцария](#)

Source URL:

<http://www.nashagazeta.ch/news/politique/lyubitelyam-ostryh-oshchushcheniy-pochuvstvuyte-sebya-doris-leytard>